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KONU: DERNEĞE YAPILAN BAĞIŞ VE YARDIMLARIN GELİR VE KURUMLAR VERGİSİ
MÜKELLEFLERİ TARAFINDAN İNDİRİM KONUSU YAPILMASI HUSUSU.

İstanbul  Vergi  Dairesi  Başkanlığı  Mükellef  Hizmetleri  Gelir  Vergileri  Grup  Müdürlüğünün
08.12.2016 tarih ve 62030549-125[10-2016/445]-241387 sayılı özelgesinde; 

Derneğinizin 30/05/2012 tarihi itibarıyla dernek siciline kaydolduğu, 20/11/2013 tarihi itibarıyla da
kamuya  yararlı  dernek  statüsü  almak  üzere  başvuruda  bulunulduğu  ve  başvurunuzun  yetkili
makamlarca incelendiği, derneğinize başvuran hayırseverler tarafından bahse konu kamu kurum
ve kuruluşları ile yapılacak protokoller kapsamında teslim edilecek bina ve tesisler ile bu tesis ve
binaların inşaatının yapımı ile ilgili açılacak hesaplara yatırılması suretiyle ve açılacak hesapların
söz  konusu  inşaatta  kullanılması  şartı  ile  derneğinize  yapılan  bağış  ve  yardımların,  kurumlar
vergisi  ile  gelir  vergisi  mükelleflerince  beyan  edilecek  kazançlardan  indirim  konusu  yapılıp
yapılmayacağı hususunda görüş talep edilmektedir. 

Gelir  Vergisi  Kanunun  89  uncu  maddesinin  birinci  fıkrasının  (5)  numaralı  bendi  ile  Kurumlar
Vergisi Kanununun 10 uncu maddesinin birinci fıkrasının (ç) bendinde yer alan tesislerin inşasına
ilişkin yapılan bağışların ve bu tesislerin faaliyetine devam edebilmesi için yapılacak bakım, onarım
ve tamir-tadilata ilişkin bağışların, gelir veya kurumlar vergisi mükelleflerince kazancın tespitinde
gider olarak dikkate alınabilmesi mümkün bulunmamaktadır. 

Ancak, derneğiniz ile ilgili kamu kurum ve kuruluşu arasında düzenlenecek protokol çerçevesinde
inşa  edilecek  bu  kapsamdaki  tesislerin,  inşaatının  tamamlanmasından  sonra  ilgili  kurum  ve
kuruluşa devredilmesi ve söz konusu inşaatın yapımında toplanan yardımların, derneğiniz gelir ve
giderleri ile ilişkilendirilmeksizin, yapılması planlanan tesisler adına bankada açılacak bir hesapta
toplanması  ve banka tarafından verilecek makbuz veya dekontta "...  tesisi  inşasında; mevcut
tesisin  bakım,  onarım tamir-tadilat  ve yeniden yapımında kullanılmak üzere" açıklamasına yer
verilmesi  halinde,  gelir  veya  kurumlar  vergisi  mükelleflerince  yapılan  bağışların,      gelir  veya  
kurumlar  vergisi  beyannameleri  üzerinde ayrıca  gösterilmek üzere,  matrahın  tespitinde beyan
edilen gelir veya kurum kazancından indirim konusu yapılması mümkündür.

Ayrıca, gelir veya kurumlar vergisi mükelleflerince bu kapsamda yapılacak bağış ve yardımların
şartlı  bağış  olması,  doğrudan  derneğinizce  tasarruf  edilmeyip  ilgili  protokol  uyarınca  bağış
yapılacak kamu idaresinin gözetim ve denetimi altında harcanmasının gerekeceği tabiidir.

 
Açıklamasına yer verilmiştir.

Bilgilerinize sunarız. 

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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